

A gyógyító munka szolgálat

Szentmisén emlékezett meg alapítójáról, Istenes Szent Jánosról a Betegápoló Irgalmas Rend, amely 365 éve tevékenykedik Magyarországon.

Március 8-a világszerte a keresztény szellemiségű gyógyítás napja, egyúttal a mintegy 450 éves rend alapítójának, Istenes Szent Jánosnak az ünnepe. Az irgalmas rend legnagyobb ünnepén Kozma Imre, a rend magyarországi vezetője tartott szentmisét.

Az MTI beszámolója szerint az irgalmas rendet Spanyolországban alapították, 1571-ben kapott pápai elismerést. Magyarországon az intézményesített gyógyítás úttörői az irgalmas rendi szerzetesek voltak, 1650-ben, 365 évvel ezelőtt alapították első kórházukat Szepesváralján. Néhány évtized múlva a történelmi Magyarország területén nyolc rendházuk és ispotályuk működött, az Osztrák-Magyar Monarchia felbomlásáig pedig 13 kórházuk volt. 1950-ben államosították kórházaikat, 1990-ben pedig újrakezdték munkájukat.

A katolikus rend jelenleg Magyarországon Budán, Pécsen és Vácon tart fenn kórházat, ezenkívül működteti az érdi Szent József Otthont, valamint a pilisvörösvári Szent Erzsébet Otthont. A három kórház a rendi jelmondat jegyében - "Kapunk tárva, a szívünk még inkább" - fogadja a betegeket.

Az irgalmas rendi kórházak azt a keresztény gyógyító kultúrát szeretnék megőrizni, amelyre ugyanakkora szüksége van az emberiségnek ma, mint ötszáz évvel ezelőtt, a rend alapításakor. Kozma Imre atya meggyőződése, hogy a gyógyító kultúrában az irgalmas rendi szellemiségre szükség van. "Az irgalmas karizma, a hospitalitás lényege, hogy a beteg várt és szeretettel látott vendég a gyógyító intézményben" - vallja.

"Sokszor nehéz szembesülni azzal, amit az ember tapasztal, nehéz küzdeni a hiányokkal, de éppen elég hivatkozásom van arra nézve, hogy kimondjam: nincs reménytelen helyzet. A magyar egészségügyi ellátás sem reménytelen, mert a kórházakban, és egyéb gyógyító intézményekben orvosok, nővérek, és más szakemberek életben tartják. A gyógyító munka szolgálat".

A Betegápoló Irgalmas Rend kórházai mint közfeladatot ellátó intézmények az elvégzett munkáért kapják a pénzt, állami támogatást azonban ezenkívül soha nem kaptak, a polgárok felajánlásai tettek lehetővé számos fejlesztést.

Istenes Szent János 1495-ben, 520 éve született Portugáliában. Csak 44 évesen tért meg, az utána végzett önfeláldozó munka azonban felőrölte egészségét, és 1550. március 8-án, 465 éve tüdőgyulladásban halt meg. 1630-ban boldoggá, 1690-ben szentté avatták. Erekyéi Granadában, az Istenes Szent János-bazilikában található. 1886-ban XIII. Leó pápa a betegek, 1930-ban XI. Pius pápa az egészségügyi dolgozók védőszentjévé avatta.